
BIULETYN INFORMACYJNY REGIONU MAZOWSZE
ISSN 0208-8045www.solidarnosc.mazowsze.pl23 -24 (1634 - 1635) 15 lipca 2025 r.

Nowa siedziba Chełmskiej Solidarności
Oddział w Chełmie, wchodzący  

w skład Regionu Mazowsze NSZZ „Soli-
darność” może się pochwalić nową, repre-
zentacyjną siedzibą. 

- To w dużym stopniu zasługa obec-
nego prezydium Regionu - mówi Mi-
chał Toporek, przewodniczący Oddziału, 
nie kryjąc radości, że „Solidarność” ma  
w końcu siedzibę, na którą zasługiwała. 
- Dzisiaj jesteśmy w miejscu reprezenta-
cyjnym, bardzo dobrze widocznym, w sa-
mym sercu miasta.

- Jestem przekonany, że również 
mieszkańcy Chełma, dla których Solidar-
ność stała się podstawą aktywności spo-
łecznych, cieszą się z tego, że w końcu 
wychodzimy z ukrycia i w nowej odsło-
nie będziemy wizytówką tego pięknego 
miasta - deklaruje Dariusz Paczuski, prze-
wodniczący Zarządu Regionu Mazowsze 
NSZZ „Solidarność”. - Nasze tradycje  
i historia, bliskie sercu każdego Chełmia-
nina, ale również każdego Polaka, pozwa-
lają nam na to, żeby z dumą eksponować 
nasze wartości i prowadzić biuro, do któ-
rego każdemu będzie po drodze.
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RADOM
1976

W środę, 25 czerwca 2025 roku, Radom 
uczcił 49. rocznicę wydarzeń Czerwca ’76 
– jednego z najważniejszych rozdziałów w 
historii walki o godność, prawa pracow-
nicze i wolność w Polsce Ludowej. Tego-
roczne obchody miały charakter nie tylko 
podniosły, ale też głęboko wspólnotowy – 
łącząc refleksję z żywym doświadczeniem 
pamięci.

Uroczystości rozpoczęła msza święta przy pomniku Radomskiego Czerwca 1976 roku, na skrzyżowaniu 
ulic 25 Czerwca i Żeromskiego. Nabożeństwu przewodniczył biskup radomski Marek Solarczyk. Po modli-
twie uczestnicy złożyli kwiaty pod pomnikiem, oddając hołd robotnikom, którzy pół wieku temu odważyli się 
zaprotestować przeciwko systemowi.

Wcześniej, o godzinie 10, odprawiono również mszę polową w intencji ofiar represji oraz wszystkich, któ-
rzy wykazali się odwagą i solidarnością. Kolejnym punktem obchodów była ceremonia pod tablicą pamiątko-
wą na budynku Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych – symbolicznym miejscu dla pamięci o protestach.

Wśród uczestników znaleźli się przedstawiciele lokalnych władz, organizacji społecznych, związkowych 
i samorządowych. W uroczystych obchodach tych wydarzeń obecny był także Przewodniczący NSZZ „So-
lidarność” Region Mazowsze Dariusz Paczuszki, wraz ze swoim Zastępcą Krzysztofem Kacprzakiem, prze-
wodniczącym OM nr 1 Ursus Andrzejem Kierzkowskim wraz z pocztem sztandarowym, oraz Pani Poseł Ewa 
Tomaszewska.
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Spotkanie z dr. Janem Parysem w siedzibie NSZZ 
„Solidarność” Region Mazowsze

W piątek 11 lipca w siedzibie Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność” mieliśmy przyjemność gościć dr. Jana 
Parysa, socjologa i publicystę, byłego ministra obrony narodowej i szefa gabinetu politycznego ministra spraw 
zagranicznych. Dr Parys otrzymał od nas okolicznościową wpinkę upamiętniającą 45-lecie istnienia Regionu 
Mazowsze NSZZ „Solidarność”

- Odznaka z okazji 45 roznicy sierpnia jest dla mnie wyjątkowo wzruszającym prezentem - mówił Jan Pa-
rys, podczas spotkania z  przewodniczącym Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”. - To dla mnie 
wspomnienie pięknego dla Polaków momentu w naszej historii, kiedy zjednoczyliśmy się i wspólnie zaczęli-
śmy zwycięską walkę z komunizmem. Wtedy „Solidarność” miała 10 milionów członków, dla których był to 
moment przebudzenia. Moment, dzięki któremu pokonaliśmy imperium zła. 

Dr Jan Parys, od niedawna szef Towarzystwa Patriotycznego - Fundacji Jana Pietrzaka rozmawiał z nami 
rownież o sformalizowaniu współpracy między Regionem Mazowsze a Towarzystwem, w którego składzie 
spotykamy nie tylko patriotów, ale także osoby związane z tworzeniem i rozwojem „Solidarności”.

Przewodniczący Regionu Mazowsze - Dariusz 
Paczuski, gościem audycji „Radio Solidarność” 
na antenie Radio Wnet 

Chcesz założyć Komisję Zakładową, ale nie wiesz jak 
się do tego zabrać? To prostsze, niż myślisz! Warto - bo 
razem możemy więcej, a pozycja związków w rozmo-
wach z pracodawcą jest nie do przecenienia. Jak to zrobić?  
W audycji RadiaSolidaność na antenie Radio Wnet prze-
wodniczący Regionu Mazowsze NSZZ Solidarność Da-
riusz Paczuski opowiada dlaczego i w jaki sposób zacząć! 
Cała audycja już niedługo w naszych serwisach!

Oczywiście wybierając związek - najlepiej wiązać się 
z najsilniejszymi! Tylko NSZZ Solidarność i tylko NSZZ 
„Solidarność” Region Mazowsze.

CZEKAMY NA CIEBIE!
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Obchody Czerwca 76’ w Płocku

Od Mszy Świętej w kościele pw. św. Stanisława Kostki  
w Płocku rozpoczęły się 29 czerwca obchody 49. rocznicy 
wydarzeń z Czerwca 1976 roku.Po nabożeństwie, miesz-
kańcy miasta, członkowie NSZZ „Solidarność” oraz poczty 
sztandarowe udali się pod pomnik bł. ks. Jerzego Popiełusz-
ki i Protestów Robotniczych, gdzie delegacje złożyły kwiaty  
i oddały hołd wszystkim, którzy mieli odwagę zaprotestować 
przeciwko drakońskim podwyżkom cen.W czasie uroczysto-
ści odczytano m.in. list od Karola Nawrockiego, który nie-
długo zostanie zaprzysiężony na urząd Prezydenta RP. Za obecność, pamięć, świadectwo przywiązania do 
ideałów Solidarności oraz historii walki o wolność podziękował uczestnikom obchodów Andrzej Burnat, 
przewodniczący Regionu Płockiego NSZZ „Solidarność”. 

W tym ważnym dniu Region Mazowsze był reprezentowany przez Andrzeja Kierzkowskiego - przewodni-
czący Organizacji Terenowej nr 1 Ursus wraz z pocztem sztandarowym.

Drodzy Przyjaciele!

Jako przewodniczący Nieza-
leżnego Samorządnego Związku 
Zawodowego „Solidarność”, a 
przede wszystkim jako obywa-
tel czynnie korzystający z prawa 
wyborczego z rosnącym niepoko-
jem obserwuję proces radykaliza-
cji środowisk skupionych wokół 
obecnej władzy. Chociaż mienią 
się oni „demokratami” i głośno 
krzyczą, że walczą o praworząd-
ność, ich działania nie mają nic 
wspólnego ani z demokracją, ani z 
praworządnością.

Ludzie uznający się za auto-
rytety szczują jednych Polaków 
przeciwko drugim, nawołując 
do łamania prawa. Uznają się za 
„elity”, a obrażają tych, z który-
mi się nie zgadzają i w zadziwia-
jąco zbieżny z obcymi interesami 
sposób kwestionują fundamenty 
istnienia państwa, pociągając za 
sobą tych, których udało im się 
zmanipulować. Tak jakby samo 
istnienie Polski niezwykle im cią-
żyło. To bardzo niebezpieczne zja-
wisko, które doprowadziło już nie 
tylko do destrukcji wielu najważ-
niejszych instytucji, ale również 
do znaczącego obniżenia poziomu 
bezpieczeństwa Polaków, a nawet 
kwestionowania ich demokratycz-

nego wyboru.
Wybory wygrał Karol Na-

wrocki. Kandydat obywatelski 
popierany przez Niezależny Sa-
morządny Związek Zawodowy 
„Solidarność”. Stwierdzają to 
zgodnie z prawem Państwowa Ko-
misja Wyborcza i Sąd Najwyższy. 
Absurdu kontestowania tej rzeczy-
wistości dopełnia to, że ten fakt 
kwestionowany jest przez środo-
wiska związane z obecną władzą. 
Tą samą władzą, która proces wy-
borczy kontrolowała na wszystkich 
poziomach. Począwszy od samo-
rządowego, poprzez Państwową 
Komisję Wyborczą, a skończyw-
szy na centralnym. Tą samą wła-
dzą, która bezprawnie odebrała fi-
nansowanie obecnej opozycji. Tą, 
która przedstawicieli obecnej opo-
zycji bezprawnie przetrzymywała 
w aresztach wydobywczych. Tą 
samą, której machlojki wyborcze 
wylicza raport Organizacji Bezpie-
czeństwa i Współpracy w Europie.

Solidarność jest cierpliwa. Soli-
darność nie jest partią polityczną i 
nie bierze udziału w bezpośredniej 
walce politycznej, ale cierpliwość 
naszego Związku ma swoje grani-
ce. To właśnie Solidarność, zwią-
zek zawodowy, ale zarazem ruch 
społeczny wolnych Polaków, do-
prowadzając do upadku komuni-

zmu, zmieniła nie tylko Polskę, ale 
również i świat. Dlatego ma świa-
domość swojej odpowiedzialności 
i niezmiennie od 45 lat pozostaje 
wierna ideałom, które znalazły się 
u podstaw jej powstania, stojąc 
na straży suwerenności Rzeczy-
pospolitej Polskiej i obrony praw 
obywatelskich. Jeśli komuś się 
wydaje, że apelując do członków i 
sympatyków NSZZ „Solidarność” 
podczas przemówienia wygłoszo-
nego do uczestników XXXII Kra-
jowego Zjazdu Delegatów – „Pil-
nujmy Polski!” – rzucałem słowa 
na wiatr, to się może grubo prze-
liczyć. Jeśli zajdzie taka potrzeba, 
Solidarność stanie na wezwanie 
Polski. Jestem głęboko przekona-
ny, że tak jak w 1980 roku razem 
z Solidarnością staną miliony Po-
laków.

Pokażmy swoją siłę i wspar-
cie dla Karola Nawrockiego, 
przybywając 6 sierpnia do War-
szawy. Bądźmy obecni przy za-
przysiężeniu go na prezydenta 
Rzeczypospolitej. Razem pilnuj-
my Polski.

Piotr Duda
przewodniczący Komisji Krajo-

wej NSZZ „Solidarność”

Apel Przewodniczącego KK Piotra Dudy przed zaprzysiężęniem Karola Nawrockiego


